
15 februarie 2018 Social - Economic
www.telegrafonl ine.ro

5

Să nu ne sperie Brexitul!

Brexitul va genera atât provocări, cât şi
oportunităţi în contextul relaţiilor comerciale
bilaterale cu Regatul Unit, iar România trebuie să
facă toate eforturile necesare pentru consolidarea
relaţiei cu partenerul extern cu care înregistrează
cel mai ridicat excedent de balanţă comercială, se
arată într-un comunicat al Camerei de Comerţ şi
Industrie a României (CCIR). Preşedintele CCIR,
Mihai Daraban, subliniază importanţa menţinerii şi
consolidării schimburilor comerciale dintre cele
două ţări, cu accent pe stimularea exporturilor
româneşti, şi precizează că întreaga reţea de
Camere de Comerţ şi Industrie din România va
informa în permanenţă mediul de afaceri în privinţa
Brexitului şi va oferi sprijin antreprenorilor în găsirea
unor soluţii care să diminueze efectele pe care
ieşirea Marii Britanii din Uniunea Europeană le va
avea în activitatea lor - „Piaţa britanică este a
cincea cea mai mare destinaţie pentru exporturile
româneşti, care s-au ridicat în perioada ianuarie -
octombrie 2017 la o valoare de peste 2,15 miliarde
euro, faţă de importurile din această ţară, care au
atins 1,4 miliarde euro. Regatul Unit, a şasea
economie la nivel mondial, se numără printre
partenerii stabili ai României“.

NU ne desfiinţaţi şcoala! Protest la
ISJ Constanţa

Mai mulţi profesori de la Colegiul Tehnic Tomis
din Constanța s-au înfiinţat, miercuri, la uşile
Inspectoratului Școlar Județean Constanța, cerând
să li se ia în serios nemulţumirea legată de
reducerea planului de şcolarizare care vizează
unitatea de învăţământ. Profesorii au declarat că
sunt nemulțumiți, deoarece pentru anul şcolar
următor instituția de învățământ avea o singură
clasă a IX-a.

România e iarăși boss la creștere
pe procente

Cu un avans de 7% în trimestrul al patrulea din
2017, comparativ cu perioada similară a lui 2016,
România a înregistrat cea mai mare creştere
economică, în ritm anual, din Uniunea Europeană,
în perioada octombrie - decembrie 2017, arată o
estimare preliminară, publicată miercuri de
Eurostat. Comparativ, produsul intern brut al zonei
euro a crescut cu 2,7%, şi cu 2,6% în UE, în
trimestrul patru din 2017, comparativ cu același
interval din 2016. Datele Eurostat arată, însă, că
ritmul de creştere a economiei româneşti a încetinit
în ultima parte a lui 2017, până la 7%, după un
avans de 8,5% în precedentele trei luni. Eurostat
subliniază că datele comunicate ar putea fi revizuite
într-o nouă estimare care ar urma să fie dată
publicităţii la 7 martie.

Pe scurt.

Fructele proaspete, legumele
şi conservele de legume şi
citricele sunt mărfurile

alimentare care s-au scumpit cel mai
mult în ianuarie 2018 faţă de ultima
lună din 2017, în timp ce, la categoria
mărfuri nealimentare, cele mai
importante creşteri de preţuri au fost
consemnate în cazul gazelor, energiei
electrice şi energiei termice, relevă
datele publicate miercuri de Institutul
Naţional de Statistică (INS). Potrivit
statisticii, fructele proaspete s-au
scumpit în prima lună a acestui an cu
3,10%, în comparaţie cu luna
anterioară, legumele şi conservele din
legume - cu 2,58%, la fel şi citricele şi
alte fructe meridionale. De asemenea,
preţul la fasolea boabe a crescut cu
1,58%, iar la cartofi cu 1,32%. Pe de
altă parte, cele mai mari scăderi de
preţuri au fost consemnate la ouă (-
1,98%), zahăr (-0,52%) şi bere (-
0,07%). În segmentul mărfurilor
nealimentare, preţul la gaze a urcat cu
3,79% în ianuarie 2018, faţă de
decembrie 2017, în timp ce la energie
electrică s-a majorat cu 2,30%, iar la
energie termică - cu 2,14%. În sectorul
de servicii, creşteri mai semnificative
au fost consemnate în cazul
abonamentelor auto, cu 0,62%, al
serviciilor de igienă şi cosmetică
(+0,58%) şi al serviciilor de îngrijire
medicală (+0,51%). Per total, la
mărfuri alimentare, preţurile au crescut
cu 0,64%, în ianuarie, faţă de
decembrie, iar la cele nealimentare -

cu 1,08%. Totodată, la servicii, tarifele
au crescut cu 0,32%. Rata anuală a
inflaţiei a urcat, în ianuarie 2018, la
4,3%, de la 3,3% în decembrie 2017,
pe fondul scumpirii mărfurilor
alimentare cu 3,79% şi a celor
nealimentare cu 6,23% comparativ cu
luna ianuarie 2017, potrivit datelor
INS. Pe de altă parte, preţul serviciilor
a crescut cu 0,9% faţă de aceeași
lună din anul precedent. Banca
Naţională a României (BNR) a revizuit
în creştere la 3,5% prognoza de
inflaţie pentru finalul acestui an;
estimearea anterioară era de 3,2%.

Pentru finele lui 2019, BNR estimează
o rată a inflaţiei de 3,1%. Potrivit
băncii centrale, accelerarea ratei
anuale a inflaţiei în primele trei
trimestre ale anului în curs este
cauzată de componente ale coşului de
consum din afara sferei de acţiune a
politicii monetare. Epuizarea puseului
inflaţionist are ca efect reintrarea
indicatorului în intervalul ţintit de BNR,
începând cu ultimul trimestru din
2018.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Scumpiri de început de an

Inflația lovește confortul 
și viața sănătoasă

Într-un final...

Fiscul ar putea renunța la plicuri
Plicurile cu înştiinţări trimise de

Fisc ar putea fi eliminate, pentru că
anual se cheltuiesc zece milioane
euro cu acest lucru, spune ministrul
Finanţelor Publice, Eugen Teodorovici
- „Vrem o simplificare radicală în ceea
ce priveşte zona publică. Vă dau un
exemplu ca tip de cheltuială ce trebuie
să dispară. Fiscul trimite acele plicuri
către contribuabili. Cheltuiala anuală

este undeva la zece milioane euro. E
total nejustificat. Încercăm să aplicăm
aici o măsură care să ducă la evitarea
remiterii prin Poştă a acestor plicuri,
pe care, de foarte multe ori, cei care
sunt vizaţi nu le ridică. Sumele sunt
foarte mari“. Alterenativa? Foarte
simplă - „Suntem totuși în secolul XXI.
Nu putem să ţinem o ţară pe loc
pentru unul sau altul, din motive

diverse. Vom vedea ce se face pe
fiecare zonă în parte la nivelul
administraţiei centrale şi locale pentru
ca toţi contribuabilii să poată să
comunice online cu Fiscul. Soluţiile
vor fi şi pentru zonele din vârful
muntelui“.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

BAC-ul continuă cu proba de competențe lingvistice
Prima sesiune a examenului naţional

de Bacalaureat continuă şi joi cu
evaluarea competenţelor lingvistice de
comunicare orală în limba maternă,
conform calendarului aprobat prin Ordin

al ministrului Educaţiei Naţionale,
notează Agerpres.

În zilele de 16, 19 şi 20 februarie
este programată evaluarea
competenţelor digitale (proba D), iar în

21 şi 22 februarie se va
desfăşura evaluarea
competenţelor lingvistice
într-o limbă de circulaţie
internaţională (proba C).

Conform
calendarului, prima probă
scrisă - Limba şi literatura
română - Ea) - a acestei
prime sesiune va avea
apoi loc în 25 iunie, luni.
Proba la Limba şi
literatura maternă - Eb)
este programată marţi, 26

iunie, iar proba Ec) - proba obligatorie a
profilului, miercuri, 27 iunie. Ultima probă
scrisă - la alegere a profilului şi
specializării - proba Ed) - se va
desfăşura vineri, 28 iunie.

Afişarea primelor rezultate are ca
termen data de 4 iulie (până la ora
12,00) şi e urmată de depunerea
contestaţiilor (orele 12,00 - 16,00). Între
5 şi 8 iulie vor fi soluţionate contestaţiile,
în timp ce afişarea rezultatelor finale este
prevăzută pentru data de 9 iulie.

Potrivit ordinului, a doua sesiune a
examenului de bacalaureat 2018 are
următoarea structură: 10 - 13 iulie
înscrierea candidaţilor, 27 iulie înscrierea
candidaţilor care au promovat
examenele de corigenţe. Pe 20 august
se va susţine proba scrisă la Limba şi

literatura română, pe 21 august - cea la
Limba şi literatura maternă, 22 august -
proba obligatorie a profilului, iar pe 23
august - proba la alegere a profilului şi
specializării. Între 24 şi 27 august va
avea loc evaluarea competenţelor
lingvistice de comunicare orală în limba
română, pe 28 august - evaluarea
competenţelor lingvistice de comunicare
orală în limba maternă, iar pe 29 şi 30
august - evaluarea competenţelor
digitale. În zilele de 30 şi 31 august va
avea loc evaluarea competenţelor
lingvistice într-o limbă de circulaţie
internaţională. Pe 1 septembrie vor fi
afişate rezultatele (până la ora 12,00) şi
vor fi depuse contestaţiile, între orele
12,00 şi 16,00. Pe 6 septembrie vor fi
făcute publice rezultatele finale. 

Fructele proaspete s-au scumpit cu peste 3%,
în ianuarie, față de ultima lună din 2017
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